

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# Το Μήνυμα της Ώρας της Γης

**Σ**ΤΟ ελπιδοφόρο μήνυμα της Ώρας της Γης, οι πολίτες 189 χωρών έσβησαν την περασμένη εβδομάδα τα φώτα τους για την ανησυχία τους στην περιβαλλοκτόνο πολιτική των κρατών. Έπρεπε να δούμε τη φύση να μας εκδικείται με τον πιο άγριο τρόπο, για να καταλάβουμε ότι το φαινόμενο του θερμοκηπίου δεν είναι ένα αποκύημα της φαντασίας, αλλά μια εντεινόμενη κρίση που εκπροσωπεί μια σοβαρή απειλή για την ανθρωπότητα. Ήδη η θερμοκρασία αυξάνει με γρήγορους ρυθμούς, οι πάγοι στους πόλους λιώνουν, η στάθμη στις θάλασσες ανεβαίνει, με συνέπεια να απειλούνται με εξαφάνιση παράκτιες περιοχές. Επίσης, είναι πιο συχνά τα ακραία καιρικά φαινόμενα, που προκαλούν μεγάλες καταστροφές με ανθρώπινα θύματα.

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ η παραμικρή αμφιβολία ότι οι καιρικές συνθήκες και στην 5η Ήπειρο έχουν αλλάξει, όπως και στον υπόλοιπο πλανήτη. Τις απανθρωποκτόνες πλημμύρες έζησαν και οι πολίτες της Αυστραλίας που προξένησαν ζημιές πολλών εκατομμυρίων δολλαρίων. Νωπές είναι ακόμη στη μνήμη όλων μας οι φρικιαστικές εικόνες από τις πλημμύρες στην ίδια Πολιτεία, που κόστισαν τη ζωή σε πέντε άτομα, παρέλυσαν την Πόλη της Βρισβάνης και προκάλεσαν τεράστιες υλικές ζημιές στην Πολιτεία. Αλλά και η Πολιτεία της ΝΝΟ δοκιμάστηκε από καταστροφικές πλημμύρες που προκάλεσαν τεράστιες υλικές ζημιές στην Πολιτεία. Τα συμπεράσματα της πιο αναλυτικής μελέτης των Ειδικών Επιστημόνων που έχει γίνει μέχρι σήμερα για την πρόβλεψη της κατάστασης της θαλάσσιας στάθμης, μας αποκαλύπτουν ότι η Πόλη του Σύνδνεϊ κινδυνεύει να «πνιγεί» από την άνοδο της στάθμης της θάλασσας μέχρι το τέλος του αιώνα. Δίνει κανείς σημασία;

ΚΑΙΡΟΣ είναι λοιπόν να πάρουμε στα σοβαρά το φαινόμενο του θερμοκηπίου. Οι πολίτες του κόσμου προ ημερών σε 189 χώρες και σε περισσότερες από 4000 Μεγαλουπόλεις της Γης, συμμετείχαν στο κάλεσμα της Οργάνωσης WWF και έσβησαν τα φώτα για μια ώρα, σαν μια προσπάθεια του ανθρώπου για τη μείωση των ρυπογόνων αερίων που δημιουργούν το εφιαλτικό φαινόμενο του θερμοκηπίου. Γιατί η επιβίωση απαιτεί να αναγνωρίσουμε τους κινδύνους από την υπερθέρμανση της Γης, να καθορίσουμε κοινούς στόχους και να εφαρμόσουμε πιστά τα μέτρα που θα μειώσουν τη ζημιά για την αντιμετώπιση στους επερχόμενους κινδύνους. Η θεραπεία είναι γνωστή: Μείωση των εκπομπών ρυπογόνων αερίων, με περιορισμό της καύσης πετρελαίου και γαιάνθρακα για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και την κίνηση οχημάτων, αλλά και για τη θέρμανση το



## Η ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ αλλαγή ξεπερνά σε επικινδυνότητα την τρομοκρατία και μαζί με την προοπτική μιας πυρηνικής καταστροφής αποτελούν τις μεγαλύτερες απειλές για την ανθρωπότητα

χειμώνα. Απλά χρειάζεται μια αποφασιστική στροφή στην εκμετάλλευση των ήπιων μορφών ενέργειας, αυτών δηλαδή που προσφέρει σε αφθονία και δωρεάν η φύση. Είναι η ηλιακή ενέργεια, είναι οι υδατοπτώσεις, η γεωθερμία και τόσες άλλες μορφές που έχουν παραμεληθεί. Τί περιμένουμε;

Η ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ αλλαγή ξεπερνά σε επικινδυνότητα την τρομοκρατία και μαζί με την προοπτική μιας πυρηνικής καταστροφής αποτελούν τις μεγαλύτερες απειλές για την ανθρωπότητα προειδοποιεί η Ομάδα Διακεκριμένων Επιστημόνων και μετακινεί δυο λεπτά πιο κοντά στα μεσάνυχτα το δείκτη του συμβολικού «Ρολογιού της Καταστροφής». Ούτε στους χειρότερους εφιάλτες, μας λένε, δεν έχουμε δει τις κλιματικές αλλαγές που θα λάβουν χώρα στον πλανήτη μας μέσα στον αιώνα μας υποβαθμίζοντας δραματικά την ποιότητα ζωής δισεκατομμυρίων συνανθρώπων μας, ως αποτέλεσμα της αχαλίνωτης καύσης πετρελαιοειδών και άνθρακα που προκαλούν το εφιαλτικό φαινόμενο του θερμοκηπίου. Η νέα Έκθεση της αρμόδιας Επιτροπής Επιστημόνων του ΟΗΕ της «Διακυβερνητικής Επιτροπής για τις Κλιματικές Αλλαγές» (IPCC), διαλύει και τα τελευταία σπέρματα αμφιβολίας. Σύμφωνα με την Έκθεση της Επιτροπής η θερμοκρασία του πλανήτη θα αυξηθεί μέχρι το 2100 από 2 έως 6 βαθμούς Κελσίου. Μια αύξηση της θερμοκρασίας κατά 2 βαθμούς Κελσίου θα είναι η ταχύτερη αύξηση στην ιστορία του πολιτισμού. Μια αύξηση της θερμοκρασίας κατά 6 βαθμούς Κελσίου θα σημάνει κατά πάσα πιθανότητα το τέλος του πολιτισμού.

«Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΓΗΣ» είναι μια επίδειξη δύναμης από όσους πιστεύουν, ότι ο άνθρωπος, το περιβάλλον, ο κόσμος, αξίζουν ένα καλύτερο αύριο. Και ο κόσμος

αυτός δεν σου χαρίζεται. Τον κερδίζεις με αγώνα. Η καμπάνια της «Αποκάλυψης» προειδοποιεί ότι η παγκόσμια κοινότητα, αν δεν αρχίσει τώρα τη λήψη μέτρων για να μειωθούν οι εκπομπές των ρυπογόνων αερίων που προκαλούν το εφιαλτικότερο φαινόμενο του θερμοκηπίου, κατά τον πιο άγριο τρόπο, η φύση θα εκδικηθεί τους βιαστές της, αφανίζοντας τα πάντα. Οι εμπειρογνώμονες προειδοποιούν ότι έχουμε περιθώριο μόνο 10 χρόνων για να σώσουμε τον πλανήτη από την καταστροφή. Δεν δικαιολογούνται πλέον εφησυχασμός και αδιαφορία από κανέναν, τη στιγμή που ο εφιάλτης είναι στην ατμόσφαιρα πάνω από τα κεφάλια όλων μας. Πρέπει εδώ και τώρα να κινητοποιηθεί, έως και να εξεγερθεί η κοινή γνώμη σε κάθε γωνιά της Γης, αν πράγματι πιστεύουμε ότι ο άνθρωπος, το περιβάλλον και ο κόσμος αξίζουν ένα καλύτερο αύριο. Η «Ωρα της Γης» ως αποτελέσει το Ορόσημο.

**Για άνθη  
σε κάθε περίπτωση**

**WARATAH FLORIST**

**ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ  
ΜΠΕΡΤΟΥΤΣΙ**

- \* Ανθοδέσμες
- \* Στεφάνια
- \* Ανθοστολισμοί

**4/322 Homer St., Earlwood**  
**Τηλ.: 9559 1193**